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A Fidesz és Az MszP egyAránt be AkAr etetni.
elhitetni, hogy A kizsákMányolás, 

Az eMberek MegloPásA elFogAdhAtó.

Madárnak 
néznek
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

SAKK

A magyar kormány sakkot kapott az eu-
rópai, sőt az amerikai politikától. 

A sakk perszer még nem matt, de azért 
figyelmezetés. Így is kellene felfogni. 

A médiatörvény-ügy jelezte, hogy az 
európai liberális tőkés köröknek fogytán 
a türelmük. Az amerikai külügyminisz-
ter-helyettes is elég világossá tette, hogy 
Magyarországnak komolyan kellene ven-
nie a sajtószabadság ügyét. Az európai és 
az amerikai tőkés körök sok mindent el-
néznek a Fidesznek, éppen azért, hogy 
kezelje a válságot, és Budapesten ne tör-
ténjen meg az, ami Athénban megtörtént. 
Sok mindent elnéznek, de nem mindent. 
Önmagában már az sem túl jó, hogy az 
európai fórumokon védekező helyzetbe 
kényszerülünk. Orbán Viktor az Európai 
Parlamentben megvédte Magyarorszá-
got, ami dicséretes. De azért tudni kell: 
az európai politika sokszínű. 

A kétharmados többségre való hi-
vatkozás egy idő múlva már nem sokat 
mond, sőt akár zavaró is lehet. Az idő pe-
dig megy, és valószínűleg a teljesítmény 
fogja érdemben eldönteni, hogy miként is 
állunk Európával.

SiSSy

Mostanában dagad a keblünk, hiszen elnö-
kök vagyunk. Szinte mind a tízmillióan. 

Aki eddig nem tudta, hogy hol van 
Magyarország, most megtudhatja. 

Persze, a dolognak van már az elején 
egy kis stichje. A boldogság, azaz az EU-
elnöklés nem tart örökké, csak fél évig. 
Aztán új elnökök jönnek, új remények-
kel és álmokkal. Le a kalappal, a ma-
gyar kormány készült. A gödöllői kastély  

telitalálat. Andrássy Gyula gróf és a bá-
jos császárné, Sissy állítólagos románca 
a gödöllői kastélyban, ha nem is feledte-
ti a médiatörvényt, de ma is vonzza az ér-
deklődőket. Múltkor egy kínai barátom 
bevallotta, hogy nem sokat tud az elmúlt 
húsz év magyar fejlődéséről, de Sissyt 
imádja. Egy kicsit ilyen ez az elnökség is. 

Azt az illúziót élteti, hogy van bele-
szólásunk Európa sorsába. Jobb, ha tő-
lem tudják: nincs. Az EU-elnökség for-
malitás, külsőség, látszat. 

Az EU-nak van kormánya, még elnöke 
is. De a lényeg nem is ez. 

Az Európai Unió, ha még nem vet-
ték volna észre, nem más, mint egy nagy 
megegyezés Németország és Franciaor-
szág között, pontosabban a német és a 
francia tőke között. Ők ketten döntenek 
Európa sorsáról. A többi a színház, ami-
nek mi is részesei vagyunk. Nos, a na-
gyok most megengedték, hogy elrontsuk 
az ünnepet. Engedték, hogy a magyar 
médiatörvény uralja a médiát. Szabadok 
vagytok, függetlenek, de mértékkel. Bár-
mikor képesek vagyunk lefogni a keze-
teket. Magyarország sajnos nem lesz se 
több, se kevesebb az EU-elnökség által. 

Fél év múlva jönnek új elnökök, új re-
mények, új illúziók. Ami talán megma-
rad, az az örök, és imádott Sissy.

KöZéP-EURóPAi ÁLMoK

Szeretett miniszterelnökük mindig mond 
valamit, ami meghökkenti a polgárokat. 
„Közép-Európán múlik egész Európa 
gazdasági jövője” - hangsúlyozta egyip-
tomi látogatása során. De jó lenne, ha így 
lenne! Csak, sajnos, nem így van. 

Az EU húsz évvel ezelőtt hozott egy 
bölcs döntést. Beengedte a közép-európai 

országokat az EU-ba. Ennek volt persze 
egy „kis ára”. Közép-Európának át kel-
lett térni a nyugati hitre, elfogadni a tő-
kés piacgazdaságot. Ez nem volt olyan 
nehéz, hiszen a magyar tőkésosztály is 
ezt akarta. 

Arról azonban azóta is hallgatnak, 
hogy az EU-csatlakozásnak ára volt. 
Hova lett a magyar mezőgazdaság? A né-
met, a francia kormány nyilván a német 
és a francia paraszt érdekeit tartja szem 
előtt. A magyar mezőgazdaság, amely 
Európa korszerű agrárgazdaságai közé 
tartozott, nyilván zavarta a nyugati érde-
keket. 

Ami jó volt, ami értékes volt, ami zavar-
ta a nagyok érdekeit, visszafejlesztették. 

A piacunkat is odaadtuk, sőt vele 
együtt a szovjet piacot is. Közép-Euró-
pa ma teljes mértékben a nagyoktól függ. 
A „nagyokat” pedig nem a mi jövőnk ér-
dekli, hanem a saját boldogulásuk. Kö-
zép-Európa legfeljebb egy szempontból 
érdekes: ne legyen nagy balhé, mert an-
nak következményei lennének.

Magyarok
„EU-elnökségünk idején az egyik leg-

fontosabb feladat a bővítési folyamat új-
raindítása, s ebben déli szomszédaink, 
komoly magyar közösségekkel, kifejezet-
ten érintettek” - mondta Németh Zsolt, a 
Külügyminisztérium parlamenti állam-
titkára. 

Én nem osztozom államtitkár úr örö-
mében. Miért is jó nekünk, ha még töb-
ben leszünk az EU-ban? Mit nyert Ma-
gyarország azáltal, hogy szinte minden 
környező ország tagja az EU-nak? Mit 
nyer a környező országok magyarsága a 
bővítéstől? 

Jobb lett a romániai magyarságnak az-
által, hogy Románia is tagja az EU-nak? 

Vagy mit mondhatunk Szlovákiáról? 
Az EU bővítése nem oldotta meg az EU 
régi problémáit, de újakat hozott hozzá. 
Ilyen a kelet-közép-európai országok vi-
szonylagos elmaradottsága, vagy mond-
juk, a cigánykérdés.

Az EU ezekben a kérdésekben még 
csak kísérletet sem tett a megoldásra.

thürmer gyula
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MUNKÁSPÁRT

Hétből-Hét
   MiT GoNdoL A MUNKÁSPÁRT?

1.  A budapesti rendőrfőkapitány szerint a West Balkánban tör-
tént szerencsétlenség nagyon bonyolult ügy, de hamarosan 
felgöngyölítik, a vizsgálat elsőbbséget élvez a rendőrségnél. 
Tóth Tamás hangsúlyozta: az eljárás most indul be igazán.

Munkáspárt: A tragédia árnyékában ezek a szavak felháborí-
tóak. A főkapitány mondatai botrányosak. A West Balkán 
ügy szemernyit sem bonyolult, már amennyiben a főkapi-
tány nem a tulajdonosok vélt vagy valós politikai és gaz-
dasági kapcsolatait érti rajta. Mert az érintett „úriembere-
ket” szinte azonnal kiengedték az előzetes letartóztatásból. 
A független magyar bíróság szerint ugyanis nekik ehhez a 
történethez alig van közük. Miközben nyilvánvaló, hogy a 
West Balkán üzemeltetői és bérlői minden olyan jogszabályt 
megszegtek, amit csak lehetett. Háromszáz embert enged-
hettek volna be több ezer helyett. Tízig tarthattak volna nyit-
va, hajnalig tartó buli helyett. Ráadásul a West Balkán hon-
lapján folyamatosan hirdettek éjszaka 11-kor kezdődő mu-
latságokat. Ki nézett félre? 

 Ez az egyetlen bonyolult kérdés, Főkapitány Úr…

2.  Hivatalból vizsgálatot indított a rendőrség annak kiderítésé-
re, van-e valóságalapja azoknak a híreszteléseknek, melyek 
szerint különféle adományok tűntek el a vörösiszappal ta-
valy októberben elöntött Devecserből.

Munkáspárt: A kapitalista Magyarországon azért lopnak, mert 
lehet. S azért lehet, mert húsz éve erre épül a rendszer. Ma-
gát baloldalinak hirdető ugyanúgy lenyúl, mint a magasz-
tos eszméket hirdető keresztény jobboldali. Devecserben és 
Kolontáron a segélyeket azonnal szét kellett volna osztani, 
pusztán az emberek, a károsultak érdekeit szem előtt tartva. 
Ez túl egyszerű lett volna?

3.  Jogerősen egymillió forint pénzbüntetésre ítélte a Fővárosi 
Bíróság a BKV Zrt. volt gazdasági vezérigazgató-helyettesét 
közérdekű adattal való visszaélés vétsége miatt. Dányi Jó-
zseffel szemben azért indult eljárás, mert 2006 júniusában, 
kérés ellenére megtagadta a cég reklámfelületeinek haszno-
sítására kötött szerződések, illetve az azokból származó be-
vételek adatainak kiadását. 

Munkáspárt: Mit gondolnak, Dányi úr összvagyonát mennyi-
re érinti az egymilliós „számla”? S vajon mennyit emelhe-
tett el, ha a büntetés ennyire rúg? S főleg, kinek a kedvéért 
nézett félre? De gondoljuk azt is végig, hogy a nagy fideszes 
elszámoltatás ellenére miért van még mindig szabadlábon 
Demszky Gábor? Mit adott Tarlóséknak, milyen informáci-
ói voltak, amiért hagyták futni? Összegezve: miben külön-
böznek volt és jelenlegi vezetőink? 

4.  A Sziget Fesztivál főszervezője szerint közeledtek az állás-
pontok a rendezvény megtartásával, illetve a fizetendő köz-
terület-használati díjjal kapcsolatban a budapesti városveze-
téssel tartott megbeszélésen.

Munkáspárt: A Szabadság két héttel ezelőtti számában jelent 
meg: „Igazából itt az a kérdés, hogy miért nem kért eddig 
a főváros használati díjat. A Sziget Fesztivál ugyanis már 
régóta nem jótékonysági diák-buli, hanem tulajdonosainak 
hasznot termelő üzleti vállalkozás, ahol több ezer forintos 
napi belépőjegyet szednek. A Sziget tavalyi költségvetése 
2,65 milliárd forintra rúgott. Demszky Gábor „valamilyen” 
okból ingyen biztosította a területet a vállalkozóknak, kí-
váncsian várjuk, hogy a Fidesz vezette Budapest kitart-e ka-
rakán álláspontja mellett, avagy „meggyőzik” a városveze-
tőket.” 

 Tartunk tőle, hogy mindenki érti, miről is van szó. A törté-
net tolvaj bájához egy adalék: a Zöld Baloldal nevű szerve-
zet teljes mellszélességgel kiállt a Sziget-projekt milliárdos 
tulajdonosai mellett. Baloldali és zöld értékekkel már szám-
talanszor visszaéltek, eme utóbbi „versenyző” az egyik leg-
gusztustalanabb. 

5.  Az MSZP szerint több százezer ember van kitéve annak a ve-
szélynek, hogy mindenét elveszíti. Szanyi Tibor országgyű-
lési képviselő azt mondta: a kolontári vörösiszap-katasztró-
fa „több százszorosa, ha nem ezerszerese fenyegeti Magyar-
országot” abban az értelemben, hogy több mint százezer la-
kástulajdonos otthona áll végrehajtási eljárás alatt, a kilakol-
tatási moratórium pedig tavasszal lejár.

Munkáspárt: Szanyi úrelvtárs nem pirul, s valószínűleg még 
bőr is van az arcán. Ugyanis éppen az ő pártjának kormá-
nya hozta ebbe a helyzetbe az embereket. Ők buzdítottak ér-
telmetlen költekezésre, ők kergettek bele százezreket a hitel-
csapdába, amikor azt ígérték, hogy „dübörög a gazdaság”. A 
Pannon Puma mítosza tesz tönkre ma százezreket, miköz-
ben tény, a Fidesz-kormány semmit sem segít az elesetteken. 

6.  Legkorábban 2014-től lehet az érettségi vizsgára bocsátás 
előfeltétele az önkéntes munka - mondta Hoffmann Rózsa 
oktatási államtitkár. A megújítandó érettségi előfeltételeként 
50-60 óra kötelező közösségi munka előírását tervezik a kö-
zépiskolások számára.

Munkáspárt: Kötelező önkéntesség? Hoffmann Rózsa ötlete 
a múlt legostobább emlékeit idézi, rendszertől függetlenül. 
Miközben nem butaság, hogy a középiskolás tegyen valamit 
a közért, ismerje meg a való világot, tanulja meg, mit jelent 
a munka. De ezt lehetne tisztességesen, és nem álságos „ön-
kéntességgel” motiválni. 

7.  Az MDF februári tisztújító közgyűlése dönt arról, visszahív-
ják-e Bokros Lajost, az Európai Parlament MDF-es tagját.

Munkáspárt: Na, ezen most nyugodtan lehet vigyorogni. Bok-
roson is, a pártocskán is, amelyet még a legárgusabban fi-
gyelő közvélemény-kutató sem tud valós értéken kimutat-
ni. Pardon, a kétkedőknek: a Munkáspártot mérték, és mér ni 
is lehet.  

Rövid híREK – Rövid KoMMENTÁRoK
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A Magyar Köztársaság elnökét nem il-
lik bírálni. így itt sem szólunk sajátságos 
függetlenségéről, s valóban, a helyesírás 
is nyilván burzsoá – vagy most épp póri? 
– megszokás. Csöndben jegyezzük meg, 
hogy az államfő egyik fő javaslata éppen 
a magyar nyelv alkotmányos védelmét cé-
lozta. Az új Alkotmánnyal kapcsolatos ja-
vaslataiban az egyes szám – többes szám 
egyeztetése sem sikerült mindig: „az egy-
ház tevékenységük nem ellentétes az al-
kotmánnyal”, és „az ilyen feltételek sajá-
tos értelemben közjónak is tekinthető”. 

Alábbiakban a köztársasági elnöktől 
idézünk, mutatkozzon be saját szavaival. 

„Magyarországnak valószínűleg még 
szerencséje volt, hogy a Földközi-ten-
ger keleti régiójának népei közül egykor 
pont a török szállta meg az országot, hi-
szen nem kényszerítették rá a magyaro-
kat a török nyelv megtanulására, sem pe-
dig vallásuk felvételére, és 150 éven ke-
resztül egy stratégiai szempontból fontos 
helynek tekintették Magyarországot.”

„Magyarország készen áll arra, hogy 
az Európai Unió Tanácsának soros elnö-
ki tisztét betöltve vállára vegye félmilli-
árd európai polgár közös ügyeinek inté-
zését. A magyar lovas nemzet, ezért jól 
tudja, hogyan kell lendületet venni, aka-
dályt ugratni, vágtára ösztökélni.”

„Az új médiatörvény a jövő generáció 
jogainak védelmét erősebb talapzatra he-
lyezi, és nem engedi kiszolgáltatni a szó-
lás szabadságának.”

„Ha sok pénzem van, megesik, hogy 
50 000 forintot feladok a sportsegélynek, 
vagy befizetünk Katicával egy beteg gye-
reknek, elküldünk egy kis pénzt valame-
lyik erdélyi iskolának. Ebben az esetben 
100 000 vagy 200 000 forint nem meny-
nyiség. Százezer forintot adtam egy deb-
receni menyasszonytáncért.”

„Ha valaki úgy gondolja, hogy szépen 
beszélek, hatással vagyok rájuk, ha te-
metek, valami mellett vagy valaki érde-
kében lándzsát török, egy-egy új szóösz-
szetételt használok, annak az a magyará-
zata, hogy korán beleszerettem a szavak-
ba… A szókincs a könyvekből jött, nem 
az utcasarkon vásároltam őket.”

„Érzelemrokonító forrasztékot létesí-
tek magyar és magyar között”.

„Arról álmodtam, hogy Budapest fő-
polgármestere leszek, a baj csak az volt, 
hogy Budapest nem álmodott velem.”

BEST of PÁL SchMiTT



5VI. (XXII.) ÉVFOLYAM, 4. SZÁM
2011. JANUÁR 29.MAGyARoRSZÁG

PÁLyÁZATi fELhívÁS
A Munkáspárt pályázatot hirdet

embléma (logó)
grafikai tervezésére. 

A pályázatok elkészítésénél kérjük figyelembe venni: 

• a Munkáspárt név megjelenítését
• a párt hazafias, baloldali törekvéseit
• az emberközpontú szemléletmódot
• a társadalmi igazságtalanságok elítélését
• a dinamikus jövő-orientáltságot
• az internacionalizmus képviseletét.

A pályázatokat 2011.02.15-ig várjuk – elsősorban elektronikus formátumban – 
az info@munkaspart.hu e-mail címre, illetve a

Munkáspárt központjának 
(1082 Budapest, Baross u. 61.) címezve.

A díjnyertes pályázó 50 000 Ft jutalomban részesül, 
valamint az első tíz pályázat beadójával egyetemben könyvjutalmat 

és féléves A Szabadság előfizetést nyer.

KdNP – TAKARodJ!
Nem járna az abortusz teljes tilalmával, 
ha bekerülne az új Alkotmányba az em-
beri élet fogantatással kezdődő védelme 
– mondta a kereszténydemokrata Sala-
mon László, a parlament alkotmány-elő-
készítő eseti bizottságának elnöke egy 
konferencián. Salamon László szerint is 
kétségtelen, hogy ha bekerül az új alap-
törvénybe az a rendelkezés, amely sze-
rint minden ember életét, fogantatásától 
kezdve védelem illeti meg, akkor a mag-
zati élet feletti döntés a továbbiakban 
megszűnne puszta önrendelkezési kér-
dés lenni.

Olyan mondatok ezek, melyek nem kí-
vánnak kommentárt. Olyan mondatok, 
melyek visszahívják nem csak a „Szent 
Inkvizíció”, de a náci Németország ko-
rát is. „Asszony, szülj, ez a kötelességed 
a társadalom felé!”

Nem fontos, hogy megerőszakoltak, 
nem érdekes, hogy képtelen vagy eltar-
tani magzatodat, senkit nem érdekel, ho-
gyan – mi úton: szülj! Mert ez a társada-
lom érdeke, ez a keresztény hitvallás: le-
het, hogy betegen születik a gyermeked, 
akkor is növeli a népesség számát: szülj! 

Persze a fentiek nem pontosak, de jól mu-
tatják azt a lehetséges gyakorlatot, melyet 

Hol lesz az a „felsőbb hatóság”, ami-
kor annak a gyermeknek ételt, meleget, 
tiszta ruhát kell adni? 

Látjuk a mai magyar valóságból: szá-
zezrek éheznek, tízezrek hontalanok, 
milliók a létbizonytalansággal küzdenek. 

Mi lenne, ha megfordítanánk? Először 
a potenciális szülőknek kellene normá-
lis életteret biztosítani. Ha van hová, van 
miből gyermeket nemzeni, nagyon sokan 
vállalnák a családépítést. 

Addig miből? Hitelből? Bármikor 
megszűnő munkahelyből?

Kedves KDNP! Majd ha konkrét lehe-
tőséget mutatsz a gyermekek egészséges 
felnevelésére, a magyar családok gazda-
sági fejlesztésére, akkor jogod lesz bele-
beszélni a nők önrendelkezési jogába. 

Addig viszont, kérlek: hallgass! Érthe-
tőbben? Nem a Te tested, nem a Te csalá-
dod, nem a Te életed. 

Egy szóval? Kuss!
cseh katalin

a KDNP az Alkotmányban átverni készül. 
Dezsavű? Igen. Már megint a farok csóvál-
ja a kutyát. Ahogyan az SZDSZ szinte bár-
mit rákényszerített anno az MSZP-re, most 
a KDNP nyomja rá álszent hitvallását a Fi-
deszre. És a Fidesz – ki tudja, miért – gazsu-
lál a KDNP-nek, mintha valós politikai erőt 
képviselne. 

De ennél sokkal nagyobb a baj. Az, 
hogy a Fidesz miért alkudott meg a 
KDNP-vel, politológiailag és gazda-
ságilag kikövetkeztethető. A rettentő 
nagy baj ott kezdődik, amikor elkezd a 
szinte senki által nem támogatott, ám 
Fidesz-támogatást élvező KDNP dik-
tálni.

Diktálni nőknek, lányoknak, asszo-
nyoknak – s a konkrét valóságban teljes 
családoknak! - abban a kérdésben, hogy 
vállalnak-e gyermeket vagy sem. 

Rettentő tény, de valóban 10 millió alá 
csökkent Magyarország lakossága. Ez a 
megoldás? Hozzunk világra a nem kívánt 
gyermekeket, akikkel csak a létminimum 
alatt élők számát emeljük? Pusztán azért, 
mert annak a szegény magzatnak joga van 
az élethez, és valami „felsőbb hatóság” el-
döntheti, hogy neki muszáj, bármilyen ret-
tenetes körülmények közé megszületni?
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SohA TöBBé hÁBoRúT!
Országszerte, így Nagykőrösön is, em-
lékművek őrzik azoknak a férfiaknak a 
neveit, akik életükkel fizettek a két vi-
lágháborúért. Személyemben is érintett 
vagyok a második világégésben. Szüle-
im 1940-beli házasságkötésekor épphogy 
megszáradt a tinta az anyakönyvben, 
apámat máris behívták katonának. A 
Szovjetunió megtámadása után már csak 
tábori levelezőlap érkezett tőle. Azután 
már az sem... 

A háborút túlélt egyik bajtársa szerint, 
az uriwi hídfőállásnál esett el. Másokat a 
kegyetlen hidegben ért utol a végzet a né-
met szállítmányokból való papírtalpú ba-
kancsokban. 

Aki menekülni próbált, felkoncol-
ták, gondoljunk csak Jány Gusztávék és 
Szálasi Ferencék megtorlásaira. Kétszáz-
ezer magyar katona lelte akkor halálát a 
német és a magyar fasizmus áldozata-
ként.

Hány boldog évet élhettek volna még 
együtt szüleim, ha nem jön közbe a há-
ború! 

Népeket uszítottak egymás ellen a bar-
na pestisként terjedő nácizmus-fasizmus 
ideológiájával. Előkelő helyet kapott eb-
ben (és kap ma is) a gyűlöletkeltés, a rassz-
izmus, valamint a haladó gondolkodású-
ak elleni fellépés. A történelem igazolja, 
hogy a kommunisták és más progresszív 
erők mindig ellenezték a háborúkat.

József Attila intő szavai, hogy a tőke 
tejtestvére a fasizmus, ma is érvényesek. 

Hát még ha látná és hallaná, hogy ma 
a tv és a rádió milyen gátlástalanul igyek-
szik átmosni a nézők és a hallgatók fe-
jét! A megtörtént történelem, ha tudna, 
visszarúgna azokért a ferdítésekért, ame-
lyek nyomon követhetők már az iskolai 
oktatásban is.

A második világháborúban legnagyobb 
emberveszteséget szenvedett Szovjetunió 
katonáját a közvélemény előtt úgy állítják 
be, hogy úgymond az oroszok támadtak 
Magyarországra, ellopták a nagypapa zseb-
óráját és megerőszakolták a nagymamát.

1944 októberében egy Nyikolaj nevű 
orosz tiszt szállt meg a házunkban. 
Egy üres sárgaréz lövedékhüvelyt adott 
anyámnak, hogy használja vázának, en-
gem pedig a térdére ültetett, és csokolá-
déval kínált. Ilyen is volt akkoriban... A 
megtámadott Szovjetunió katonájából 
magyar földön sem veszett ki a jóérzés.

A háború veszélye napjainkban is elő-
jön. Hiroshima, Nagasaki, Vietnam, Ko-
rea, Irak, Jugoszlávia, Afganisztán és 
most újból Észak-Korea beletartoznak 
abba a sorba, melyet az USA és szekérto-
lói mesterkedései nyomorgatnak. 

Kár, hogy ebben a magyar kormány 
is segédkezik. Nem tanultak és nem ta-
nulnak a történelemből, hogy más népek-
re támadni, sokezer kilométerrel arrébb, 
nem azonos a saját haza védelmével.

Pappné Ábrahám Judit katonanőt re-
pülőgépen, koporsóban hozták haza Af-
ganisztánból. 

Hány ilyen gyászmenet/járat követ-
kezhet még? Ez a fiatal nő szeretteivel bé-
kességgel élhetett volna sokáig, ha nincs 
az USA agresszív, terjeszkedő politikája.

Soha többé háborút!
A jókívánság persze nem elég, tenni is 

kell érte minden józan gondolkodású em-
bernek.

„Gyere haza!” – ezt üzenem minden 
magyar katonának.

kohl antal

A német megszállás ellen számos ma-
gyar ember emelte fel szavát és nem-
csak azt, hanem fegyverét is. Ilyen 
volt Bajcsy-Zsilinszky Endre, aki el-
jutott a jobboldali, fajvédő gondola-
toktól a nyílt szembenállásra a náci 
megszállókkal. 

Kiss Jánossal, Nagy Jenővel és 
Tartsay Vilmossal együtt dolgozták 
ki azt a tervet, amely lehetőséget biz-
tosított volna a szovjet csapatok gyors 
bevonulásának Magyarországra, ami 
akkoriban egyet jelentett az élet visz-
szaszerzésével.

1944. december 24-én (Szenteste 
napján) Sopronkőhidán kivégezték, 
pedig nem volt kommunista. Csak 
szabad, független országot akart. 
„Csak” ennyit… 

És ezért vállalta a kockázatot. Az 
életét tette kockára az országgyűlés 
egyik legnagyobb szónoka.

Gondolatait 1941-ben is ugyanaz a 
szellemiség vezérli, ami a kegyetlen 
halálhoz vezetett.

„Ez a mi szegény - igen szegény - 
nemzedékünk nem felejtheti el, hogy 
Kossuth Lajos, az ő szép, bölcs, ha-
gyományt és korszellemet zseniálisan 

összeolvasztó alkotmányreformja, az ő 
nagy szociális reformja a jobbágyság el-
törléséről és a magyar parasztság földtu-
lajdonba helyezéséről, az ő messze tekin-
tő nemzetiségi és a Duna-völgyi népeket 
összebékíteni kívánó európai politikája, 
és mindenek fölött az ő életmentő nagy 
merészsége, hogy a nemzet örök életéért, 
az ország függetlenségéért és integritásá-
ért fegyverbe szólította a Szent István-i 
birodalom fiait…” 

A magyar nép soha nem akarta cserben-
hagyni Kossuth Lajost, de rákényszerítették, 
s teszik ezt napjainkban is. 

Magyar állampolgárok önként men-
nek idegen, messzi földekre amerikai 
érdekekért harcolni? Nem ennyire egy-
szerű! 

Ezek a magyar emberek a pénztelen-
ség miatt veszélyeztetik saját életüket, 
egészségüket. Nem, ehhez a gondolko-
dásmódhoz nincs köze sem Kossuthnak, 
sem Bajcsy-Zsilinszky Endrének, sem a 
Tanácsköztársaság vöröskatonáinak, sem 
a Budai Önkéntes Ezrednek. 

Amit ma magyar katonák külföldön 
tesznek, az megszállás egy idegen haderő 
nem látható, de valóságos kötelékében. S 
az ilyenfajta gondolkodás a tőkés dikta-

SZEMBEN A MEGSZÁLLóKKAL
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ErőS vEzEtéS – ErőSEbb MunkáSpárt!

Heves megye folytatja a munkát
 
A Heves megyei mozgalom helyzete sokban változott az elmúlt hónapokban. 
A korábbi egri egyetemisták egy része elköltözött, de a párt továbbra is je-
len van a megyében – fogalmazták meg a múlt héten Egerben, a megyei érte-
kezleten.

Juhász norbert, az ország legfiatalabb (21 éves) megyei elnöke továbbviszi 
a zászlót, alkalmazva az új munkamódszereket. 

bár a fiatalok anyagi helyzete rendkívül nehéz, néhányukat a pályakezdők 
munkanélkülisége sújtja, másokat a könyörtelen kizsákmányolás, mégis vál-
lalják a harcot. 

A jövőben az egri és gyöngyösi szervezetek több közös akciót és programot 
szerveznek megyeszerte. 

Az értekezleten és megbeszélésen jelen volt thürmer Gyula, a párt elnöke, 
Fogarasi zsuzsanna alelnök és kovács István elnökségi tag is.

Január 21-én, szombaton ülésezett idén 
először az új Központi Bizottság. 

Kevesebben leszünk, de erősebbek és 
hatékonyabbak, mert az új időkön a moz-
galom sem léphet át, nem jegesedhet gát-
ként a megújulás kapujába. 

Kisebb, fegyelmezettebb, befelé cent-
ralizált, kifelé viszont határozottan nyi-
tott mozgalomként csak tenni akaró, az 
új módszereket elfogadó és alkalma-
zó vezetőkkel juthatunk előre, akik ké-
pesek magukkal vinni és dinamizálni a 
tagságot.

Thürmer Gyula pártelnök részletesen 
beszélt a problémákról és a megoldás le-
hetséges módjairól, a KB-tagok fáklya-
láng-hordozó szerepéről. 

„Mi a párt jövőképe? Milyen progra-
munk lesz?” – tette fel a kérdéseket az 
elnök, melyekre konkrét munkáspárti 

vá laszokat adott. „A kapitalista rendszer 
megváltoztatását akarjuk!” 

Hangsúlyozta az utcai munka, a ci-
vil kapcsolatok és az Internet rendkívü li  
mozgató erejét, mely területeken a KB 
tagjai kiemelt szerepet töltenek be.

Karacs Lajosné, alelnök szavai gon-
dolkodásra késztettek. Az utcai kitelepü-
lés hatékonyságáról beszélt a levélszekré-
nyes szórással szemben, majd ismertette 
a párt anyagi helyzetét és a megtett intéz-
kedéseket.

Benyovszky Gábor először szólalt fel 
a KB-ban. „Oszlassuk el a tagadás szel-
lemét a pártunkkal szemben!” – mondta. 
Első munkája az ingyenes NET-segély 
beindítása a párt honlapján. Ami rajtunk 
múlik, azt nekünk kell megtenni! Sok 
munka vár ránk, és nem mind kellemes. 

„A tenni akarásunk eredménye erősít-
sen bennünket” –  tette hozzá Frankfur-
ter Zsuzsanna, elnökségi tag.

Felszólalt Kajli Béla, a Pénzügyi El-
lenőrző Bizottság elnöke is. A pénz-
ügyektől a kapitalista rendszerben nem 

lehet elvonatkoztatni. A párt léte kerül 
veszélybe, ha fellazul a tagdíjfizetés és a 
Szabadság-támogatás rendje. 

A legtöbb KB-tag hozzászólt a napi-
rendi pontokhoz, néhány kérdésben ki-
sebb fórum alakult ki. Megválasztották 
a Központi Pártetikai Bizottságot, mely-
nek elnöki tisztét Hajdu József ismétel-
ten, köszönettel elvállalta. A Pártetikai 
Bizottság tagjai: Kalapos Mária, Szabó 
Jenőné, Espár István.

túra műve, az ilyenfajta anyagi gúzs-
bakötés a kapitalizmus lényegéből fa-
kad, mely nem ismer el a pénzen és 
erőszakon kívül másfajta erőt. S az 
erőszakot is pénzért veszik, nem is 
kevés pénzért, aranyért, melyet vérrel 
vettek. Ilyen a tőkés világ, a nagyha-
talmak elbűvölő fényben fürdő, meg-
állíthatatlan mókuskereke.

Vajon hány ember hal meg Irak-
ban, Afganisztánban és másutt, ha-
sonlóan Bajcsy-Zsilinszky Endré-
hez? És hány embernek lehetne enni 
adni abból az elképesztő mennyisé-
gű pénzből, amit fegyverkezésre köl-
tenek? 

„A halálos veszélynek óráiban, kö-
zös küzdelemben kell egyesülnie az 
egész nemzetnek: a Magyar Front-
ban!” - állt a Békepárt röpiratában. 

Egyesüljünk ma a függetlenség 
gondolatának zászlaja alatt Budapest 
felszabadításának évfordulóján! Azon 
a februári napon az ország kapott egy 
lehetőséget, amit elkótyavetyélt. 

Mi más világot álmodunk, s az ál-
mok gyakran valóra válnak…

fogarasi zsuzsanna

SZEMBEN A MEGSZÁLLóKKAL

A tungsram dolgozói a Szabadságot olvassák
 
Talán már egy tucatszor is osztogattunk Szabadságot a General Electric Váci úti fény-
forrásgyárának kapujánál. A munkások közül többen már személyesen is ismernek 
bennünket. 

Hétfőn a koradélutáni műszakváltásnál pártaktivisták és frontosok szórólapokat és 
újságot adtak az érdeklődőknek. A lelket és fogat vacogtató hidegben rendezett akci-
óban két budapesti KB-tag, Cseh Miklós és Nagy Judit, Dőmel Vilmos, az újpesti ré-
gióelnök és Fodor István aktivista vettek részt. 

Az összes újság elfogyott, szívesen, érdeklődve vették kézbe a dolgozók. 
A következő hetekben-hónapokban a Központi Bizottság tagjai több hasonló akciót 

szerveznek az ország különböző pontjain. 
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A PEREK

A magyar kommunisták, híressé vált 
mártírok és mindennapi hősök ezrei ne-
gyedszázadon át küzdöttek a hatalomért. 
Nem is magáért a hatalomért, hanem a le-
hetőségért, hogy bizonyítsák: képesek a 
tőkés rendszernél jobb, új világot építeni. 

hidEGhÁBoRú

Az 1950-es évek történéseit nem lehet 
megérteni, ha elfeledkezünk a hideghá-
borúról. A szocialista világ folyamatos 
fenyegetésnek van kitéve. 1948. novem-
ber 23-án Truman amerikai elnök aláír-
ja az NSC 20.4. számú rendeletet, amely 
kimondja, hogy szítani kell az ellentéte-
ket a Szovjetunió és szövetségesei között. 

Az amerikai hírszerzés külön egysé-
get állít fel Budapesten, a rezidens Géza 
Katona. 

Az USA folytatja a médiaháborút is. 
Ennek eszköze az Amerika Hangja és a 
Szabad Európa Rádió. A médiaháborúba 
bekapcsolódnak a nagykövetségek is. A 
budapesti amerikai és angol nagykövet-
ség postán küldi szét anyagait. A német 
hírszerzésen belül külön magyar részleg 
jön létre. Vezetője Kolenyi István. Ilyen 
körülmények között egyáltalán nem fe-
lesleges az éberség.

AMiRE NiNcS MENTSéG

Az 1950-es évek perei sok tisztességes 
ember életét viszik el. A különböző pe-
rekben 28 főt ítélnek halálra és végeznek 
ki, köztük Rajk Lászlót, az MDP Politi-
kai Bizottságának tagját, külügyminisz-
tert, Pálffy György honvédelmi minisz-
ter-helyettest, Szőnyi Tibort, az MDP Ká-
derosztályának vezetőjét, Sólyom Lász-
lót, a Vezérkar főnökét. Huszonhárman a 

1989-ben a tőkés rendszerváltás azért 
mehet majd végbe gyorsan, mert sem a párt, 
sem a dolgozói rétegek nem ismerik fel a ha-
lálos veszélyt. Nemzedékek nőnek úgy fel, 
hogy nem nevelik őket osztályharcra.

Az 1962-es KB-határozatban az okok 
között szerepel az is, hogy a pártban nem 
volt kollektív vezetés, egy szűk csoport 
uralta a pártot. 

„Rákosiék a munkásosztály hatalmát, 
melyet a párt vezetésével vívott ki, saját 
személyi hatalmuknak tekintették” – ol-
vashatjuk. Vjacseszlav Molotov, a szovjet 
párt és állam ismert személyisége mond-
ja róla: „Rákosi jó volt, de voltak hibái. 
Sztálint akarta mindenáron eljátszani 
Magyarországon”. 

Az MSZMP vezetésének minden jó 
szándéka ellenére, az 1962-es értékelés 
nem teljes. 1962-ben nem lehet példá-
ul a Szovjetuniót bírálni, bár a törvény-
sértésekben kétségkívül szerepe van a  

„A múltba csak azért tekintünk vissza, hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.” 
Az Aranycsapatot az 1950-es évek szülték. persze, ebben nem 
merülnek ki az ötvenes évek, de azért tény, hogy az elmúlt húsz 
év nem hozott Aranycsapatot. A magyar történelemnek aligha 
van kiátkozottabb korszaka, mint az 1948-56 közötti nyolc év. 
Manapság kiátkozzák a hatalomra jutott polgári erők, az MSzp 
is, a Fidesz is. 
A lényeg, a hangsúlyokat leszámítva ugyanaz: mondjuk azt, hogy 
minden, amit 1956-ig történt, rossz, sőt bűnös volt. Ez ugyanis 
igazolja, legitimálja nagy Imre, Maléter pál, pongrátz Gergely 
1956-os cselekedeteit, Antall József privatizációit, csak úgy, mint 
az MSZP-s kormányok országrombolását.

kínzásokba halnak bele. 10 fő öngyilkos 
lesz, köztük Zöld Sándor belügyminisz-
ter, aki egész családjával végez. 

Ezekre nincs mentség. A perek közös 
vonása, hogy a vádak alaptalanok, maga 
a per egy politikai koncepcióra épül.

MiéRT?

A kommunista mozgalomnak fel kell ten-
nie a kérdést: mi volt az oka a nyilván-
való törvénytelenségeknek? Az MDP 
már 1953 júniusában, nem sokkal Sztá-
lin halála után elemzi a történéseket. A 
KB 1953. júniusi határozata kimondja: 
„A személyi jellegű vezetés akadályozta 
és lehetetlenné tette, hogy a párt és az ál-
lam élén igazi vezető kollektíva alakuljon 
ki. Valójában a vezetés klikkszerű volt, 
és mindössze négy elvtárs, Rákosi, Gerő, 
Farkas és Révai elvtársak kezében össz-
pontosult”.

1953 júniusában nehéz objektív érté-
kelést várni, hiszen minden érintett még 
a hatalom csúcsán van. A fenti tétel azon-
ban igaz.

1956 sok mindent megváltoztat. Új 
helyzet, új emberek. A Kádár János ve-
zette MSZMP Központi Bizottsága 1961. 
novemberében kezdi vizsgálni az 50-es 
évek törvénysértő pereit, és 1962. júliu-
sában teszi meg jelentését. A KB értéke-
lése az okok között nevezi meg, hogy az 
MDP vezetése gondolkodás nélkül átvet-
te Sztálin tételét arról, hogy az osztály-
harc elkerülhetetlenül éleződik a szocia-
lizmus viszonyai között. Nos, jogos a kér-
dés: folytatódik-e az osztályharc a szoci-
alizmus viszonyai között? Nyilvánvalóan 
igen! A szocializmusnak vannak külső és 
belső ellenségei, amelyek revánsra vágy-
nak. Az 1962-es határozat, sajnálatos 
módon, alábecsüli ezt a veszélyt, és fo-
kozatosan lefegyverzi a munkásosztályt. 

rajk lászló
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Szovjetunió politikájának, és nem egy-
szerűen Sztálinnak. Sztálin nem hajlan-
dó elfogadni, hogy az új szocialista orszá-
gok gyakorlata nem feltétlenül esik egybe 
a szovjet megoldásokkal. „A hit védelme-
zőjeként” az egyedüli helyes útnak azt te-
kinti, amin a Szovjetunió halad. Jugoszlá-
via azonban nem akarja a szovjet mintát 
másolni. Ráadásul az ország élén egy te-
kintélyes és karizmatikus vezető áll, Josip 
Broz Tito. 1949-ben a szovjet vezetés arra 
a következtetésre jut, hogy a jugoszláv po-
litika kommunista-ellenes, antidemokra-
tikus, amely ellen küzdeni kell. Az 50-es 
évek perei itt jönnek a képbe. Az egyik 
vádpont mindenütt az, hogy az érintettek 
Jugoszlávia javára kémkedtek. A jugoszlá-
vok valóban rendelkeznek hírszerző háló-
zattal Magyarországon, de sem Rajk, sem 
a többi elítélt nem tartozik közéjük.

Az igazsághoz hozzátartozik, hogy a 
szovjet vezetés eleinte igyekszik vissza-
fogni Rákosit. Sztálin egy fiatal és tehet-
séges tábornokot küld Budapestre. Mi-
hail Iljics Belkin altábornagy mögött ko-
moly állambiztonsági tapasztalat van. 

Jelzi Sztálinnak, hogy a Rajk-ügy „bi-
zonyítékai” nem meggyőzőek. A szovjet 
vezetés némi huzavona után mégis zöld 
utat enged Rákosiéknak. Az MDP veze-
tője 1949. augusztus 20-án este keresi fel 
Sztálint a Kremlben. Rákosi igyekszik 
meggyőzni Sztálint, hogy a Rajk-ügybe 
vegyék bele Nagy Imrét is. Az összes 
pernek van egy kis mellékíze, a vádlot-
tak zöme zsidó. Rákosi szeretné enyhíte-
ni ezt, de Sztálin nem megy bele. Nagy 

Imre nem kerül bele a perbe. Sztálin fel-
hívja Rákosi figyelmét arra, hogy a párt 
„bármennyire is népszerű, csak kicsiny 
része a népnek”. Legyenek óvatosak, 
Matvej Joszifovics, mondja Sztálin. Így 
hívták egymás között Rákosit. 

Öt nappal később a magyar párt veze-
tése véglegesíti a Rajk-per vádiratát.

Az 1962-es anyag nem tér ki egy érzé-
keny momentumra. Sztálin halála után a 
szovjet vezetés azt rója az MDP vezetői-
nek szemére, hogy túl nagy a zsidók ará-
nya a vezetésben. Valóban, Rákosi, Far-
kas, Gerő, Révai, a vezetés meghatározó 
tagjai, valamennyien zsidók. 1956-ban 
majd Nyikita Hruscsov, a szovjet párt új 
vezetője ugyancsak így nyilatkozik: „A 
hiba az volt, hogy Rákosi kormányában 
túl sok zsidó volt”.

Az 1962-es határozat nem szól Ká-
dár János felelősségéről sem. Mint em-
lékszünk, a Rajk-ügy előadója maga Ká-
dár János, aki akkoriban a belügyminisz-
ter. Kádár nem vesz részt a döntések-
ben, de kétségkívül végrehajtója a dön-
téseknek. 1962-es jelentés szerint „Ká-
dár elvtárssal szemben már a Rajk-ügy  

kezdetén is bizalmatlan volt Rákosi Má-
tyás és Farkas Mihály. Habár a Titkár-
ság, az Államvédelmi Hatóság tagja és 
belügyminiszter is volt, mégis kihagyták 
abból az 1949. május 29-i balatonaligai 
megbeszélésből, amelyen Rákosi, Far-
kas és Péter elhatározták Rajk elvtárs le-
tartóztatását”. Kádár ennek ellenére nem 
kerülheti el a börtönt. 

1951-ben őt is elítélik.
Nagyon fontos megérteni, hogy az 50-

es évek törvénysértései nem a szocialista 
rendszerből következtek. Az igaz, hogy 
a szocialista építésben nincs a magyar 
kommunistáknak tapasztalatuk, ezért 
kézenfekvő, hogy átveszik a gyakorlat-
ban már létező szovjet megoldásokat. A 
moszkvai tervezőasztalon született, és a 
szovjet sajátosságokhoz igazodó megol-
dások a magyar valóságba nem mindig 
illettek bele. Rákosi és vezető-társainak 
diktatórikus vezetése sem a rendszer kö-
vetkezménye, hanem az ő személyes hi-
bájuk. Az azonban igaz, hogy az 50-es 
években még nem alakul ki olyan rend-
szer, amely automatikusan leleplezi az 
egyéni hibákat és bűnöket.

NE fELEJTSüK EL!
1. Az 1950-es évek történéseit nem lehet megérteni, ha elfeledkezünk a 

hidegháborúról.
2. Az 50-es évek törvénysértései nem a szocialista rendszerből 

következtek. Az akkori vezetők mulasztásai, hibái, bűnei.
3. A magyar kommunisták képesek voltak szembenézni az 50-es évek 

bűneivel, és korrigálni a párt politikáját.

rákosi moszkvában, 1956

pálffy györgy
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El A kEzEkkEl lEnIntől!
Vlagyimir Iljics Lenin eltemetését erőlteti az orosz állami du-
mában kétharmados többséggel bíró Egységes Oroszország 
Párt: ezúttal honlapot nyitott, ahol szavazni lehet arról, eltemes-
sék-e, vagy hagyják a mauzóleumban az 1917-es forradalom ve-
zérének földi maradványait. 

A kérdés Lenin születésének és halálának, valamint a for-
radalomnak az évfordulóján menetrendszerűen újra felmerül, 
mindig újra heves vitát robbant ki, a Kreml válasza pedig min-
dig az, hogy nem kell provokálni azokat, akik tisztelik Lenint, s 
a kérdést majd az idő, illetve az idővel a nép megoldja.

Ezúttal a kérdést az Egységes Oroszország Párt egyik képvi-
selője hozta elő, aki az orosz sajtó szerint, író lévén, „sok min-
dent szokott mondani, különösen, ha következő könyve népsze-
rűsítéséről van szó”. A felvetés azonban most felkerült a párt 
honlapjára is, és a kérdésről való szavazásra nyitott honlap is ar-
ról tanúskodik, hogy a párt szándékai ezúttal komolyak. 

Ráadásul fél év múlva parlamenti választások lesznek Orosz-
országban, ha valami, ez elterelheti a figyelmet. Alekszandr 
Prohanov író messze nem kommunista. 

Véleménye talán éppen ezért érdekes: “Természetesen sza-
vazni kell a kérdésről, mert más gond nincs. Nem eszi meg 
Oroszországot a korrupció, nem alacsonyak a születési és nem 

magasak a halálozási arányok, nem nyomorúságosak a nyugdí-
jak és az egyszerű emberek fizetései. És lehet, hogy akár 80 szá-
zalék is Lenin eltemetése mellett van, de mégiscsak a tényleges 
problémákkal kellene foglalkozni.”

S végül egy tény: a Vörös tér közepe táján lévő mauzóleumtól 
nap, mint nap a tér végéig ér a bebocsátásra várók sora. 

A nép már döntött! 

Interneten szerveződött a Mubarak-rendszer harminc éve 
alatt Egyiptomban sosem látott méretű tüntetés. A rend-
őrök könnygázt vetettek be, és botokkal csépelték a töme-
get, a demonstrálók vízágyúkat foglaltak el. A cél a tuné-
ziai diktátor elűzése, mára a kormány teljes felszámolása.

Mintegy tizenötezer kormányellenes tüntető vonult fel 
kedden délután kairóban, hogy a tunéziai eseményeken 
felbuzdulva az országot csaknem három évtizede vezető 
Hoszni Mubarak elnök távozását követelje; a tüntetők ösz-
szetűztek a könnygázt és vízágyút is bevető rohamrend-
őrökkel. évek óta ez volt a legnagyobb szabású tüntetés 
az arab világ vezető hatalmának számító észak-afrikai or-
szágban.

A tüntetők létszámára vonatkozó adatot az egyiptomi 
biztonsági erők egyik, neve elhallgatását kérő munkatár-
sa közölte. Az első hírek még több százas tüntetésről szól-
tak. A biztonsági szolgálatok szerint a több kerületben 
zajló tüntetések miatt kairóban 20-30 ezer rendőrt moz-
gósítottak.

A tiltakozó megmozdulás békésen indult az egyiptomi 
legfelsőbb bíróság belvárosi épülete előtti téren, majd a 
tömeg elkezdett felvonulni egy úton. A rendfenntartó erők 
először szokatlan önmérsékletet tanúsítottak, a jelek sze-
rint azon összehangolt kormányzati erőfeszítések része-
ként, hogy ne provokáljanak ki a tunéziai tüntetések min-
tájára tömeges lázadást.

Mubarak távozását és a szegénység felszámolását köve-
telő tömeg fokozatosan gyarapodott, a biztonsági erők pe-

dig a jelek szerint taktikát változtattak; mindezek hatá-
sára az indulatok erőszakba torkolltak. A tüntetők kövek-
kel dobálták a rendőröket, s megtámadtak egy rendőrsé-
gi vízágyút: feltépték a jármű ajtaját és kiparancsolták a 
gépkocsivezetőt. 

A rendőrök vízágyúk és könnygáz bevetésével igyekeztek 
megfékezni a tömeget.

kormányellenes megmozdulások voltak kairó más ke-
rületeiben, valamint az északi országrészben fekvő Ale-
xandriában, a déli Asszuánban, a nílus mellett fekvő 
Aszjútban, a Szuezi-csatorna melletti Iszmáilíjában, s a Sí-
nai-félszigeten is.

Az elnökbuktató tunéziai tüntetésekhez hasonlóan az 
egyiptomi megmozdulások is internetes közösségi oldala-
kon, a Facebookon és a twitteren szerveződtek; 90 ezren 
jelezték előre részvételüket.

habib al-Adeli egyiptomi belügy- és belbiztonsági mi-
niszter az al-Ahrám című kormánypárti napilapban ked-
den megjelent nyilatkozatában felelőtlennek nevezte a 
tüntetések szervezőit, s bár úgy vélte, hogy felhívásuk-
nak „nem lesz hatása”, leszögezte: a rendfenntartók nem 
vesznek félvállról semmilyen törvénysértést, tulajdonnal 
szembeni fenyegetést.

Este már nem működött a twitter az országban. A 
vodafone Egypt azt „twitelte”, hogy nem ők állították le a 
közösségi fórumot, de tény, hogy egész Egyiptomban nem 
lehet elérni a közösségi portált, és még a szolgáltató is vár ja 
a megoldást.

A diKTATúRA ELLEN
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viETNAM A SZociALiZMUS MELLETT

KüLföLd

Nguyen Phu Trong lett a vietnami 
kommunista párt új főtitkára. A 67 
éves politikus az elmúlt években a párt 
Hanoi fővárosi bizottságának titkára és 
a párt Elméleti tanácsának elnöke volt. 
Jelenleg is ő a nemzetgyűlés elnöke. 

Az új főtitkár az ország északi részében, 
Hanoiban született. Irodalom-nyelvésze-
ti szakot végzett, a politikai tudományok-
ból doktorált. Nguyen Phu Trong a párt 11. 
kongresszusán hitet tett a párt kommunista 
jellegének erősítése, a marxizmus-leniniz-
mus és Ho Si Minh tanításainak folytatása, 
a szocialista társadalom fejlesztése mellett.

A kongresszus megválasztotta a Köz-
ponti Bizottság 175 rendes és 25 póttag-
ját, továbbá a párt operatív vezetését, a 14 
tagú Politikai Bizottságot.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt  
elnöke táviratban köszöntötte a Vietnami  
Kommunista Párt új vezetőjét.

Ötéves börtönbüntetésre ítéltek pénteken 
egy dél-koreai lelkipásztort, mert enge-
dély nélkül Észak-Koreába ment, és ott 
a kommunista ország rendszerét éltet-
te. A vád szerint Han Sang-Ryol tiszte-
letes nemcsak engedély nélkül látogatott 
Phenjanba, de magas rangú vezetőkkel és 
kémekkel találkozott, illetve Észak-Ko-
rea rezsimje mellett is felemelte szavát. 
Éltette Kim Dzsong Ilt, és elhatárolódott 
Ri Mjong Bak dél-koreai elnöktől. 

Tetteivel megszegte a szöuli Nem-
zetbiztonsági Törvényt, amely megtilt-
ja az engedély nélküli kapcsolatteremtést 
Phenjannal. Az ügyészek egyébként tíz-
éves börtönbüntetés kiszabását akarták 
a 60 éves lelkipásztorra. Han Sang-Ryolt 
augusztus 20-án tartóztatták le, rögtön 
azután, hogy 70 napos észak-koreai útja 
után visszatért Szöulba. 

déL-KoREAi „dEMoKRÁciA”
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